

# ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



4 ИЮНЯ 2014 СРЕДА № 60 (1228)

WWW.OGIRK.RU

## Юбилейные сертификаты Вручили многодетной семье из поселка Хомутово

**Многодетная семья Пинигиных из поселка Хомутово Иркутского района стала обладательницей сразу двух юбилейных сертификатов. На днях ей вручили 110-тысячный государственный материнский капитал и 10-тысячный региональный. С этим событием от имени губернатора ее поздравили зампредседателя правительства области Валентина Вобликова, министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов и управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по региону Надежда Козлова.**

Виновница торжества — трехмесячная Милания — с любопытством разглядывает незнакомых людей. Она и не предполагает, что только благодаря ей мама, папа и два старших брата сегодня принимают в своем доме множество гостей.

— Доченьку мы ждали давно, — рассказывает счастливая мама. — Даже имена придумывали. Первой у нас должна была быть Маша, второй — Кира. Родились Артем и Костик. Узнав, что наконец-то будет девочка, принялись тут же подыскивать имя. Вместе с мальчиками читали словари, искали в интернете. Хотелось выбрать нечто особенное, удивительное, девочка-то у нас долгожданная!

Нашили Миланию — ударнее на предпоследний слог — нечто среднее между старинным русским именем Мелания и Мила.

Старшие братья называют сестренку Мишкой. С удовольствием играют, помогают купать, рассказывают сказки на ночь. Девятилетнего Кости в семье даже прозвали Великим нянечком. Пользуясь тем, что старший брат Артем готовится к ГИА, он так и норовит убежать на прогулку с сестрой без него.

— Ребята у нас хорошие, надежные, — с гордостью расхваливает сыновей Светлану Александровну. — Артем не только хорошо учится в школе, он еще активно участвует в общественной жизни класса и школы. В этом году даже стал победителем районного конкурса «Я — лидер» в номи-



нации «Патриот». А еще он постоянный участник команды КВН и театрального кружка «Диалог». Костик тоже отличник, увлекается рисованием, и вообще он увлекается.

Семья Пинигиных переехала в поселок Хомутово пять лет назад из села Подволошино Катангского района. И если с работой у родителей проблем не было: Светлана тут же устроилась в школу, а Михаил — машинистом буровых установок вахтовым методом, то с жильем пришлось тяжелово. Заработанные средства едва хватали на оплату съемной квартиры и покупку необходимой мебели. О собственной жилплощади приходилось только мечтать.

Рождение Милании стало не только самой большой радостью, но и возможность разрешения всех первоочередных проблем. Благодаря счастливому стечению обстоятельств Пинигины стали получателями 110-тысячного государственного материнского капитала, 10-тысячного регионального и 235-й семьи в Иркутском районе, получившей областной сертификат на материнский семейный капитал.

Кроме того, согласно закону Иркутской области, теперь уже многодетная семья стала владельцем земельного участка.

— Уверены, что семье, где воспитываются трое детей, безусловно, требуются очень серьезные расходы, и то подспопре, которое вы получаете в виде регионального сертификата и материнского капитала, конечно же, поможет в решении первоочередной проблемы — строительство собственного дома, — поздравила счастливых родителей Валентина Вобликова. В сумме двух сертификатов хватят как минимум на нудевой цикл и первый этаж. Я уверена: вскоре вы заживете по-другому. Для этого у вас есть все: замечательные сыновья Костя и Артем, прекрасная дочка-милашка, трудолюбие, мастерство и любовь. Мы искренне желаем вашей семье благополучия, здоровья и счастья.

Вручая подарки и поздравляя семью, Владимир Родионов отметил, что в настящее время на территории Иркутской области проживает более 25 тыс. многодетных семей, имеющих трех и более детей до 18 лет. На 24 марта социальной поддержки многодетных и приемных семей из областного бюджета направляется более 4 млрд. 225 млн рублей ежегодно.

Наиболее число многодетных семей, получателей мер соцподдержки, проживает в Иркутске — 3543 семьи, далее идут

Черемхово и Черемховский район — 1850 семей, Иркутский район — 1495 семей, Братск — 1416 семей, Тулун и Тулунский район — 1213 семей.

Анна ВИГОВСКАЯ  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

### СПРАВКА

Во исполнение поручения президента РФ «О введении в субъектах Российской Федерации материнского капитала» принят закон Иркутской области от 3 ноября 2011 года № 101-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей». Документом установлен областной материнский (семейный) капитал в размере 100 тыс. рублей при рождении третьего или последующих детей, начиная с 1 января 2012 года. С начала реализации закона выдано 10 тыс. сертификатов на областной материнский (семейный) капитал, в том числе с января 2014 года — 1562 сертификата. На 2014 год в областном бюджете на реализацию закона предусмотрено 213 183,3 тыс. рублей. Всего с 2012 года средствами областного (материнского) семейного капитала распорядились 1415 семей, в том числе с 1 января 2014 года — 382 семьи.

Анна Вицковская

### ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

В Азейском МО в текущем году начнется строительство современного физкультурно-оздоровительного комплекса. Как рассказал мэр Тулунского района Михаил Гильдебрант, впервые спортивный объект возведут по областной целевой программе «Развитие физкультуры и спорта в Иркутской области». Стоимость проекта — 30 млн рублей. Михаил Гильдебрант пояснил, что строительство комплекса в селе Азей было остро необходимо, поскольку в данном населенном пункте даже в школе нет спортивного зала. В настоящее время в селе Азей проживают 600 человек.

Анна Вицковская

### ЗИМА

12 июня в Зиме планируется торжественный ввод в эксплуатацию моста на остров Муринский, где расположено около 400 садоводческих участков. Как отметил мэр города Владимир Трубников, поручение о строительстве объекта было дано губернатором Иркутской области Сергеем Ерофеенко. Владимир Трубников пояснил, что в настоящий момент заканчивается монтаж металлических конструкций, из которых сооружен мост. Введение объекта обошлось в 40 млн рублей. Средства выделены из областного бюджета при софинансировании городской казны.

Анна Вицковская

### ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

Для детей-сирот в поселке Усть-Ордынском планируют построить 13 двухэтажных четырехквартирных домов с небольшими приусадебными участками. Жилье будет обеспечено 52 человекам. Как сообщил «Областной» мэр Эхирит-Булагатского района Игорь Усов, всего в очереди на получение жилья стоят около двухсот детей-сирот. Дома строятся в новом микрорайоне поселка — там уже есть новый физкультурно-оздоровительный комплекс и вскоре появятся два детских сада.

Людмила Шагунова

### ЧУНСКИЙ РАЙОН

Проект пешеходного моста в поселке Веселом Чунского района успешно прошел госэкспертизу. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, в 2006 году мост, соединявший две части поселка, был снесен весенним паводком. Чтобы построить объект, необходимо 60 млн рублей. Планируется, что он будет включен в региональную государственную программу.

Людмила Шагунова

### УСТЬ-ИЛИМСК

В Усть-Илимске завершена подготовка к летней оздоровительной кампании. Сезон открытия для ребят откроется 5 июня. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, в этом году открываются девять лагерей дневного пребывания — восемь на базе школ и один на базе ДЮСШ «Лесохимик». 8 июня распахнет свои двери лагерь «Лосенок», в котором была проведена капитальная реконструкция.

Людмила Шагунова

### САЯНСК

В картинной галерее Саянска открылась выставка «Золотой век русского искусства», организованная областным художественным музеем им. В.П. Сукачева и благотворительным фондом «Иркутский меценат», сообщили «Областной» в пресс-службе горадминистрации.

Жители города получили возможность познакомиться с творчеством известных художников — Айвазовского, Репина, Зарубина. Выставка продлится до 29 июня.

Людмила Шагунова

### ИРКУТСК

Детский сад на улице Новаторов в Иркутске II сдадут в декабре, сообщила пресс-служба мэрии. Он рассчитан на 220 мест. В двухэтажном здании общей площадью более 5 тыс. кв. м расположатся 12 возрастных групп. В дошкольном учреждении появится музыкальный зал, компьютерный класс, физкультурный зал, бассейн, пищеблок, медицинский кабинет. На территории детского сада будут установлены прогулочные веранды, игровые комплексы, детские и спортивные площадки, проведено озеленение. Деньги на проект выдели областной, городской бюджеты, а также Иркутский авиа завод.

Юрий Юдин

## В повестке сессии ЗС — около 20 вопросов

### ПАРЛАМЕНТ

**В преддверии 12-й сессии Законодательного Собрания, проведение которой намечено на 5 июня, прошла коллегия ЗС под председательством спикера областного парламента Людмилы Берлинской, наметившая повестку пленарного заседания.**

Своё участие в сессии подтвердили 39 депутатов из 44. Им предстоит рассмотреть около двух десятков вопросов, касающихся изменений как областного законодательства, так и федерального. А начнется сессия с утверждения списка соискателей на почетную грамоту Законодательного Собрания, вручаемую за большой вклад в общественную жизнь области и достижения в области экономики, здравоохранения, культуры и других сферах деятельности.

Пройдет голосование и по поправке к Конституции РФ, касающейся статьи «О Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации».

Как известно, в его состав кроме представителей субъектов РФ (по двое от каждого — законодательная и исполнительная ветви власти) будут включаться лица, назначаемые специальным указом президента.

Депутатам предстоит дать оценку поправкам, вносимым Госдумой в ряд федеральных законов. Одна из них реализует конституционное равноправие мужчин и женщин. Если по ныне действующему Семейному кодексу в случае развода бывшая жена, проживающая с общим ребенком, имеет право взыскать алименты с его отца, то бывший муж, взявшись ребенка на воспитание, такого права лишен. А как показывает практика, таких отцов-одиночек с каждым годом становится все больше. С целью восстановить справедливость и ликвидировать мужскую дискриминацию федеральный законодатель предлагает наделить мужчин правом взыскивать алименты со своих бывших супруг.

Пройдет голосование и по поправке к Конституции РФ, касающейся статьи «О Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации». Как известно, в его состав кроме представителей субъектов РФ (по двое от каждого — законодательная и исполнительная ветви власти) будут включаться лица, назначаемые специальным указом президента.

Александр ПАВЛОВ

# Иркутяне поедут на «Всемирные детские игры победителей» в Москву

## СОЦПОЛИТИКА

**Это была, наверное, одна из самых необычных встреч из всех, что за последние уже два с лишним года проходили в кабинете губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко. За столом – родители с детьми. Некоторые малыши в защитных масках. Они перенесли онкозаболевания, победили, и не намерены отступать. Скоро эти ребята отправятся в Москву на «Всемирные детские игры победителей».**

На встрече главе Приангарья рассказали, что первые такие соревнования состоялись в 2010 году. Организатор проекта – Благотворительный фонд помощи детям с онкогематологическими и иными тяжелыми заболеваниями «Подари жизнь», учрежденный актрисами Диной Корзун и Чулпан Хаматовой. Главная цель мероприятия – привлечь внимание к проблемам детской онкологии, разрушить стереотип о неизлечимости рака, дать детям возможность стать участниками уникального спортивного события.

Каждый год на Всемирные детские игры приезжают звезды спорта, кино, театра и музыки. Команда Иркутской области не пропустила еще ни одного состязания. Дети из разных районов Приангарья успешно выступают в соревнованиях по плаванию, настольному теннису, стрельбе из пневматического оружия, беге на 60 метров.

В беседе с губернатором ребята рассказывали, почему им нравятся те или иные виды спорта. Как выяснилось, большинство предпочитает шахматы, стрельбу и бег.

– Я в первом классе кросс пробежал и с тех пор всю жизнь тренируюсь. Так вот,



**Принять участие в сборе игрушек для проходящих лечение в онкологическом отделении Иркутской областной детской клинической больницы может каждый. Вся дополнительная информация по телефону 8914-930-96-00, Ольга Ободенко.**

мне даже с такой подготовкой спортом заниматься тяжело, а вы вообще молодцы, – восхитился успехами маленьких гостей Сергей Ерошенко.

Сейчас дети собираются на соревнования, которые пройдут в столице страны с 19 по 23 июня. Все расходы, кроме перелета, берет на себя благотворительный фонд. Поэтому по поручению главы региона команда будет ока-

зана поддержка – на приобретение авиабилетов выделят более 400 тыс. рублей.

Представители Иркутского регионального отделения Международной общественной организации инвалидов «Стелларум» на встрече отметили, что каждый год выезжать на соревнования в Москву непросто, и было бы неплохо для жителей всей восточной части страны построить спортивный городок на Байкале.

– Землю найдем, – заверил губернатор. – Ее у нас в достатке.

В завершение встречи Сергей Ерошенко вручил каждому ребенку подарки. Особый интерес малышей вызвала настольная игра «Ганистийский Ольхон».

Родители детей, перенесших онкозаболевания, отметили, что игрушки, кроме мягких, а также канцелярские принадлежности, всегда нужны в онкологическом отделении Иркутской областной детской клинической больницы. Помочь малышам, которые борются за жизнь, может каждый.

Юлия УЛЫБИНА  
Фото Александра ШУДЫКИНА

## Организации Приангарья наградили за социальную эффективность

## ИТОГИ

**В Приангарье подведены итоги конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства», который проводится ежегодно в рамках работы трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений. Всего на конкурс было подано 185 заявок. Из них 22 – от муниципальных образований региона, 53 – от организаций производственной сферы, 110 – непроизводственной сферы.**

Награды победителям вручил первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков. По его словам, основная цель мероприятия – привлечь внимание работодателей и общественности к решению социально-трудовых вопросов. Николай Слободчиков также рассказал, что сегодня в Иркутской области заключено около 3 тыс. коллективных договоров, которые охватывают более 55% работников организаций региона. Также действует 43 территориальных и отраслевых соглашения, работает 25 территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

– Конкурс способствует распространению передового опыта, совершенствованию форм социального партнерства, созданию условий для расширения и развития инициативы и практики взаимодействия работников, работодателей, органов местного самоуправления по разработке, заключению и реализации соглашений, коллективных договоров, – отметил первый зампред правительства.

Победители конкурса определялись в номинациях «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства» и «Организация Иркутской области высокой социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства» в разных отраслевых группах.

Лучшим муниципальным образованием в первой территориальной группе стал город Саянск, во второй – город Черемхово.

**Конкурс способствует распространению передового опыта, совершенствованию форм социального партнерства, созданию условий для расширения и развития инициативы и практики взаимодействия работников, работодателей, органов местного самоуправления по разработке, заключению и реализации соглашений, коллективных договоров.**



Директор  
Черемховского лицея  
Людмила Груббе

в третью – Зиминский район, в четвертую – город Свирск. В номинации «Организация Иркутской области высокой социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства» в отраслевой группе «Организации производственных отраслей» первое место у филиала ОАО «Иркутскэнерго» ТЭЦ-12 города Черемхово. Среди предприятий ЖКХ всех форм собственности победителем объявлено МУП «Шелеховские тепловые сети».

В отраслевой группе «Организации непроизводственных отраслей» первые места заняли лицей города Черемхово, Иркутский детский сад комбинированного вида № 136 и Иркутский областной клинический консультативно-диагностический центр. Черемховский лицей представляла его директор Людмила Груббе. Она рассказала, что образовательная организация участвует в конкурсе ежегодно и второй раз входит в число победителей.

– Мы заключаем договоры о социальном партнерстве. В лице действует профсоюзный комитет. Мы работаем в тесном сотрудничестве с различными предприятиями и организациями, решаем общие проблемы, проводим интересные мероприятия. Делаем все, чтобы ребятам было комфортно в лице.

Наша команда недавно участвовала во всероссийской военно-патриотической игре в Москве и вошла в десятку лучших, – говорит Людмила Груббе.

Равиля ФАТТАХОВА  
Фото Андрея ФЕДОРОВА

## Названы лучшие страхователи 2013 года

### КОНКУРС

**Торжественная церемония награждения лучших работодателей Иркутской области – победителей всероссийского конкурса «Лучший страхователь» состоялась в правительстве региона. По итогам 2013 года в число победителей вошли 16 организаций Приангарья.**

В четырех номинациях, в которых соревновались страхователи с численностью сотрудников до 100, от 100 до 500, свыше 500 человек, а также индивидуальные предприниматели, определялось по четыре лидера. Всего в конкурсе участвовало 3,65 млн работодателей со всех субъектов РФ. Лучших выбрали по следующим критериям: своевременное и в полном объеме перечисление страховых взносов, предоставление в Пенсионный фонд всех необходимых документов в установленные сроки. Также в течение года Отделением ПФР не должно быть зафиксировано жалоб на работодателя. Учитывается и средняя зарплата сотрудников организации, которая не может быть ниже прожиточного минимума.

Дополнительно конкурсная комиссия учитывает участие работодателя в софинансировании пенсионных накоплений сотрудников и предоставление в ПФР документов, необходимых для расчета пенсий, в электронном виде.

Как отметила управляющий Отделением ПФР по Иркутской области Надежда Козлова, конкурс родился в Приангарье, а затем вышел на общероссийский уровень.

– Наши страхователи с честью представили регион, и мне приятно осознавать, что повышению уровня самоконтроля и платежной дисциплины во многом способствовали внедренные Отделением ПФР инновации: «Личный кабинет платильщика», «Электронная очередь», «Гостевой компьютер», «Работочее место страхователя». По итогам 2013 года иркутское Отделение ПФР было удостоено диплома Пенсионного фонда РФ «За инновации с использованием информационных технологий».

Заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова, вручая дипломы и подарки победителям конкурса, выразила надежду, что количество лучших страхователей с каждым годом будет только расти.

– От того, насколько работодатели будут дисциплинированы, зависит благосостояние тех, кто нас воспитал, дал путевку в жизнь. Пенсионеры должны жить достойно. Помните, что это наши родители, бабушки, дедушки, ветераны, дети войны, – обратилась ко всем руководителям предприятий и организаций зампред правительства.

Юлия УЛЫБИНА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### 5 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЭКОЛОГА

**Уважаемые экологи Иркутской области, ветераны отрасли!**

Примите искренние поздравления с Днем эколога. Это профессиональный праздник специалистов, занятых в сфере охраны природы, сотрудников учреждений науки, институтов, общественных и природоохранных организаций, активистов, волонтеров и добровольцев. Всех, кто по долгу службы и по призванию содействует большому и очень важному делу – сбережению природного богатства Приангарья.

Правительство Иркутской области уделяет большое внимание решению проблем охраны окружающей среды. Эффективное управление природными ресурсами региона является основой его устойчивого развития, напрямую влияет на сохранение природного потенциала, а главное – на качество жизни и здоровье жителей Иркутской области. Проблемы рационального природопользования, улучшения экологической обстановки – в числе наших значимых приоритетов.

Желаю вам здоровья, успехов в вашем благородном деле во имя сохранения и приумножения природных богатств нашего региона!

Губернатор Иркутской области  
С.В. Ерошенко

## Тревоги мэров близки депутатам

### ПАРЛАМЕНТ

**Наиболее дискуссионным вопросом на заседании комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания под председательством Андрея Лабыгина стало обращение мэра города Бодайбо Евгения Юмашева.**

Он пишет, что сегодня на плечи муниципалитетов возлагаются меры по созданию благоприятных условий для привлечения в глубинку медицинских кадров, дефицит которых ощущается во всех районах. В числе этих мер входит выплата подъемных, обеспечение жильем, доплаты к заработной плате молодым специалистам и др. Но в местных бюджетах на все это нет денег. Было бы целесообразнее, считает мэр, переложить часть этой непосильной ноши на областной бюджет, включив часть обязанностей в ведомственную программу «Кадровое обеспечение системы здравоохранения Иркутской области». Именно по такому пути пошли некоторые регионы.

– Я понимаю тревогу мэров, – сказал Андрей Лабыгин. – Они, может быть, и имеют желание дать молодому врачу квартиру, но не имеют возможности. Слишком много у них полномочий, не обеспеченных финансовыми средствами. У нас же все муниципальные образования, за исключением трех, дотационные.

По его мнению, было бы целесообразно выделить на кадровую политику дополнительные бюджетные средства, сосредоточив их в ведомстве областного министерства здравоохранения, знающего все болевые точки иркутской области.

Мэр Бодайбо коснулся в своем письме и программы «Земский доктор». Она распространяется только на тех врачей, кто заключил договор на работу в сельской местности. В Бодайбинском районе лишь одно сельское поселение, расположение в 300 километрах от райцентра, «куда и за миллион приехать никто не соглашается». Все остальные поселения являются городскими и не попадают под программу.

Министр здравоохранения региона Николай Корнилов заявил, что программа «Земский доктор» федеральная, осуществляется на паритетных началах с областью. Уже отправлено в Минздрав РФ предложение включить в программу и городские поселения.

На заседании была также заслушана информация Николая Корнилова по повышению качества социальных услуг в здравоохранении. По данным социологического опроса, проведенного страховыми компаниями, удовлетворенность населения медицинской помощью поднялась с 45% в 2012 году до 73,6% в 2013 году. Повысился и охват населения всеми видами медицинских осмотров, составив 76%, немножко не дотянув до общероссийского показателя – 77,3%.

По мнению депутатов, один из способов повышения качества медицинских услуг – общественные советы при медучреждениях, которые уже созданы и действуют во многих районах области. Но только эти организации должны быть не формальными, а истинными защитниками интересов населения, строго контролирующими качество оказываемых медицинских услуг, подчеркнули они в своих выступлениях.

Были рассмотрены и предложены к принятию в первом чтении поправки в закон «Об отдельных вопросах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Иркутской области», с которыми выступила областная прокуратура. Эти поправки уточняют перечень категорий детей, которые имеют право на бесплатные или частично компенсируемые путевки, а также бесплатный проезд к месту отдыха.

Александр ПАВЛОВ

# В Хомутово построили дом для детей-сирот

## Соцполитика

**В Иркутском районе построено первое социальное жилье. Новые квартиры в нем получат дети-сироты и работники бюджетной сферы.**

Новые дома по улице Мичурина в поселке Хомутово видны издалека. Трехэтажные благоустроенные новостройки смотрятся еще более выигрышными на фоне неказистых деревянных строений. Буквально напротив домов – детский сад, неподалеку – магазины, школа, библиотека... Во дворе царит праздничное оживление – вот-вот начнется вручение ключей от квартир. Новоселье сегодня отметят семеро человек. Взрослые, в ожидании торжественного момента, вполголоса обсуждают насущные проблемы, неутомимые малыши с удовольствием осваивают качели и карусели, установленные в новом дворе.

– Дорогие друзья! – обращается к присутствующим мэр Иркутского района Игорь Наумов. – Жилищный вопрос очень актуален. Замечательно, что эта главная для каждого человека проблема, для вас с сегодняшнего дня разрешена полностью. Я всех вас поздравляю и желаю домашнего уюта, тепла, создания собственных счастливых семей.

После раздачи ключей новоселья спешат посмотреть первое в своей жизни собственное жилье.

– Все просто замечательно, – говорит хозяйка квартиры № 4 Кристина Маликова. – Просторно, светло, уютно! На кухне установлены раковина и новая электроплитка, в ванной – вся сантехника. Расставляй мебель – и живи!

Кристина рано потеряла родителей. Воспитывалась у бабушки в поселке

Большая Речка. Собственную квартиру она ждала семь лет. Положенную по закону жилищную, решила выбрать в Хомутово, так как считает данный поселок более перспективным.

– В Большой Речке в основном деревянные дома, а здесь, как в городе – благоустроенные многоэтажки. Рядом областной центр – до работы добираться совсем недолго, – объясняет девушки.

Кристина рассказала, что окончила школу с золотой медалью, после – с красным дипломом факультета «финансы и кредит» ИрГТУ. Благодаря отличному резюме перспективного молодого специалиста пригласила на работу компания «Верхнечонскиефтегаз». Со своим молодым человеком они планировали сыграть свадьбу в следующем году, но теперь, когда появилась квартира, с этим приятным событием больше тянут не будут.

В квартиру напротив вселяется молодая семья Юрия Шестернева.

– Я вырос в детском доме деревни Кызылтировка, – рассказывает о себе глава семьи. – Затем несколько лет жил в Иркутске. Пока учился – в общежитии, женился – снимали комнату на подселении. Когда подошла очередь на квартиру, решили перебраться в сельскую местность, потому что здесь лучше и нам с женой, и нашему двухлетнему сынишке Женя. Тихо, спокойно, чистый воздух. Администрация обещает помочь с детским садом. С трудаустройством, думаю, тоже особых проблем не возникнет. Надежда по специальности повар-кондитер. Ее уже пригласили на работу в местную столовую. Я – газосварщик. Профессия необходима везде, тем более здесь, где идет интенсивное строительство.

Пока родители рассказывают о своих планах Женя успевает провести новые краны, и плиту, и работу сливного бачка. Устав от «исследований», тянет отца на улицу, чтобы показать на качелях.

Подрядная организация гарантирует новоселам высокое качество выпол-



Кристина Маликова

этому ограничив стоимость квадратного метра.

Цена «квадрата» в новостройках составила 32 тыс. рублей. Уже в ближайшее время к семерым новоселам прибываются еще 37 детей-сирот. Для них квартиры выкупает министерство имущественных отношений области в рамках реализации федеральной целевой программы «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Четыре квартиры в этих же домах приобрели работники бюджетной сферы.

В настоящий момент на очереди в Иркутском районе стоят 385 нуждающихся сирот, поэтому власти пытаются форсировать решение проблемы. Подобные дома уже строятся в поселке Молодежный, а в ближайшее время к строительству приступят в поселке Маркова. В этом же населенном пункте, кстати, совсем скоро будет построен целый микрорайон для врачей.

Анна ВИГОВСКАЯ

**Новые дома полностью благоустроены и подключены ко всем коммуникациям, несмотря на то, что находятся в сельской местности. В цоколе даже установлен резервный водонагреватель. Цена «квадрата» в новостройках составила 32 тыс. рублей.**

ненного строительства. Снаружи дома облицованы профнастилом, полностью благоустроены и подключены ко всем коммуникациям, несмотря на то, что находятся в сельской местности. В цоколе здания даже установлен резервный водонагреватель.

– Очень удобно, – объясняет представитель строительной фирмы.

– Сами ведь знаете, как у нас бывает – то и дело из душа течет ледяная вода. Тут никакого беспокойства – горячая вода в любое время года.

Доволен построенным домами и Игорь Наумов:

– Квартиры действительно очень приличные. Не стыдно предлагать детям.

Мэр рассказывает, что данные дома – первое социальное жилье, построенное в Иркутском районе специально для детей-сирот. Ранее для данной категории квартиры приобретались на вторичном рынке. За время реализации целевой программы удалось обеспечить квартирами не более десяти сирот.

– Приходилось очень сложно, потому что трудно было подобрать подходящее жилье, соответствующее необходимым требованиям, к тому же по определенной цене, – объясняет мэр. – В Хомутово, например, очень дорогие квартиры, и за те средства, которые выделяются по целевой программе, практически невозможно ничего купить. Нами было принято решение строить новые дома, при

## Затраты на подготовку к новому отопительному сезону вырастут

### ПЛАНЫ

**Затраты на подготовку к отопительному сезону 2014–2015 годов в Иркутской области вырастут почти на 20% в сравнении с предыдущим годом, сообщил журналистам министр жилищной политики и энергетики региона Иван Носков.**

– На подготовку к зиме мы направим 4,3 млрд рублей, из них 2,97 млрд рублей –

это затраты предприятий, 504 млн рублей – местного самоуправления, 845 млн – областного бюджета, – сказал он. Затраты на отопительный сезон 2013–2014 годов составили 3,6 млрд рублей.

Министр добавил, что в этом году регион потратит 723 млн рублей (из 845 млн) на строительство, капремонт и модернизацию объектов инфраструктуры ЖКХ в 96 муниципальных образованиях. Самые крупные проекты намечены в городах Тайшет, Свирск, Усть-Кут, Нижнеудинск. В последнем власти намерены закрыть пять электрических и одну мазутную котельную. Вместо них теплоизоляции будет поставлять один крупный угольный источник. Для поселка Михайловка Черемховского района власти планируют разработать проектно-сметную документацию по строительству новой котельной.

По словам Ивана Носкова, в рамках северного завоза в районы Иркутской обла-

Иван РОМАНОВ

сти предстоит завезти 116 тыс. тонн топлива до 1 августа. В прошлые годы навигация завершалась к концу месяца, но в связи с неблагоприятным гидрологическим прогнозом ее сроки сдвинулись, пояснил министр. По данным на начало июня, на север Иркутской области уже завезли 42 тыс. тонн угля и 5 тыс. нефтепродуктов.

Говоря об итогах прошлого отопительного сезона, Иван Носков отметил, что он прошел в штатном режиме, за исключением сбоев в Байкальске, Ербогачене, Тулуне. В большинстве муниципалитетов отопление уже отключено, кроме Братска, МамскоЧуйского, Катангского районов. Частично остановлены котельные в Слюдянском, Балаганском, Чунском, Братском, Нижнекамском, Усть-Кутском районах, уточнила пресс-служба правительства региона.

## «Белые воротнички» Приангарью не нужны Зато востребованы работники со средним прообразованием

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

**Министерство труда и занятости Иркутской области совместно с органами местного самоуправления составило прогноз потребности в кадрах до 2020 года. Для этого было опрошено более 1,2 тыс. предприятий различных форм собственности, осуществляющих деятельность на территории региона и планирующих реализовать инвестиционные проекты.**

По полученным данным, области понадобится почти 153 тыс. новых работников, из них 77% должны иметь среднее специальное образование. Об этом во время круглого стола сообщила начальник управления развития социально-трудовой сферы минтруда Наталья Кулижникова.

Несмотря на высокий спрос на работников со средним профессиональным образованием, сегодня около 80% выпускников 11 классов идут учиться в вузы. Лишь треть школьников при выборе будущей профессии учитывают реалии регионального рынка труда.

В 2013 году количество выпускников учреждений среднего профессионального образования в Иркутской области составило 6,4 тыс. человек. Выпускников вузов оказалось вчетверть раза больше – 24,6 тыс. человек. Молодежь отдает предпочтение сфере финансовых, страховых, управлений, деятельности в рыночных структурах. Снижен интерес к профессиям, связанным с производством и социально-бытовым обслуживанием, промышленностью, строительством, транспортом, сельским хозяйством, общественным питанием.

Междудом в Приангарье сегодня наиболее восребованы врачи-терапевты, педиатры, акушеры-гинекологи, анестезиологи-реаниматологи, врачи скорой медицинской помощи, хирурги, преподаватели математики, английского, русского языка и литературы, учителя начальных классов. Также есть спрос на инженеров-технологов, конструкторов, программистов, механиков.

Окончив вуз, его выпускникам приходится работать не по профессии, отметила Наталья Кулижникова. По ее словам, даже образовательные организации перестали ориентироваться на реальный спрос на региональном рынке труда.

Усугубляет проблему демографическая ситуация. В ближайшие несколько лет на рынке труда появятся молодые специалисты, родившиеся в

90-е годы, но их очень мало. Это значит, что ряд инвестиционных проектов на территории области может быть не реализован из-за отсутствия квалифицированных кадров.

Ректор ИГУ Александр Аргучинцев, в свою очередь, отметил, что вузы вынуждены жить в коммерческих условиях и строить планы подготовки специалистов, исходя из возможностей получения прибыли, а не в соответствии с потребностями региона.

Наталья Кулижникова рассказала, что министерством разработана концепция развития кадрового потенциала до 2020 года. В ней прописаны основные направления по созданию условий, обеспечивающих экономику и социальную сферу специалистами. Документ предусматривает создание эффективной региональной системы профориентации.

Сейчас необходимо популяризовать востребованные профессии и специальности. Для этого можно организовать для школьников экскурсии на предприятия, публиковать в интернете видеопрезентации о рабочих местах, распространять информацию об организациях, создающих своим сотрудникам комфортные условия для работы и отдыха, обеспечивающих достойную заработную плату, реализующих социальные программы.

Для молодых специалистов необходимо предусмотреть меры поддержки при приобретении или строительстве жилья. Чтобы закрепить квалифицированных работников в сельской местности и отдаленных районах области, нужно расширять практику целевого приема на обучение, предоставлять единовременные выплаты, устанавливать повышенные ставки оплаты труда, считают в министерстве.

Представители кадровых служб местных предприятий в ответ рассказали, что вопреки официальным данным рабочие специальности востребованы среди молодежи. Однако часть студентов, отучившихся на целевом наборе в вузе, все же не идет работать на предприятия. Чтобы этого не случалось, необходимо законодательно закрепить ответственность выпускников за несоблюдение условий договора, считают в компаниях.

Равиля ФАТТАХОВА

### ОПЫТ

**В поселке Усть-Ордынском, где проживают 16 тыс. человек, традиционно растет рождаемость. Проблема детских садов здесь стоит достаточно остро – своей очереди ждет более 1 тыс. детей.**

Администрация района уделяет этой теме пристальное внимание, развивая вариативные формы дошкольного образования. Например, в районном центре работает первый и пока единственный в округе мини-детсад семейного типа.

В октябре прошлого года власти Эхирит-Булагатского района решились на беспрецедентный эксперимент – открыли мини-филиал муниципального детского сада в частной квартире.

При помощи районных властей было найдено подходящее помещение в многоэтажном доме. Чтобы заселить в квартире детей, жилье пришло капитально отремонтировать. Помогли родителям будущих детсадовцев.

Сегодня в мини-детсаду, рассчитанном на 15 детей, прекрасное санитарное состояние. Здоровою малышей уделяется большое внимание. Педагогическое образование и материальная база ничем не отличаются от базового дошкольного учреждения – здесь достаточно игрушек, развивающего оборудова-



– По факту детский сад посещают 10 малышей. У нас работают те же программы, что и в муниципальном детском саду № 4. На физкультуру и занятия к логопеду мы ходим в главный корпус, – рассказывает воспитатель Ольга Вахрамеева.

В филиале проводятся различные занятия, оздоровительные процедуры, дети учатся читать, писать, считать, получают полноценное питание. Педагоги говорят о том, что при поступлении в мини-детсад малыши имели различные степени подготовки, были и педагогически запущенные ребята. Но сегодня уровень знаний у всех достаточно высокий, что обусловлено качественным

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

6,4  
тыс. человек

окончили учреждения среднего профорганизования области в 2013 году.

